# [罗凤办事处]



治理前的九房河



治理后的九房河

## 河道治理还水清清

"去年我们在'四边三 化'工作上取得第一名的 成绩,不过,在去年塘下镇 第一次'四边三化'考核 时,我们是首个被'黄牌' 警告的单位。"罗凤办事处 副主任林崇杰说。

去年年初,塘下镇出台 《塘下镇"四边三化"督查考 核办法》,其中一项奖惩措 施便是"对每次考核排名最 后一位的办事处给予挂黄 牌警告"。4月份,第一次 '四边三化'考核结果出炉, 罗凤办事处以1455分的成 绩在5个办事处中处于末 位,被"黄牌"警告。

"当时我们很羞愧,下 决心一定要把'四边三化' 工作做好。"林崇杰介绍, 在第一次考核中,拖了后 腿的主要是九房河。

九房河是花园村的一 条主要河流,近几年,九房 河环境每况愈下。林崇光 介绍,九房河两岸原本有 很多小冶炼厂房以及居民 房,污泥堆积、垃圾遍布, 河水流动不畅,岸边的排 污管道源源不断地"吐"出 脏水,绿色的水面泛着气 泡并散发出阵阵恶臭,村 民对此意见很大。

去年4月份,罗凤办事

处开始整治九房河。"治理 的难度非常大,河道两边都 是小厂房的违章建筑,导致 整个河道只有1.5米左右的 宽度,要治河就要先拆违, 当时我们出动了大量的人 力做思想工作。"林崇杰说。

拆违后便是河道垃圾 清理、河道淤泥清洗、驳坎 建造等大量工作,一条长约 600米的河道,用了近5个 月的时间才完成治理工作。

近日,记者来到花园 村,治理后的九房河焕然 一新,河道已拓宽到六七 米,河面上基本看不到垃 圾,与治理前拍摄到的九 房河相比,已成天壤之别。

"治河是我们去年工作 的重中之重。"林崇杰介绍, 罗凤共有23条河道,大多 是臭黑垃圾河,被列入温州 督考的就有5条河道,列入 瑞安督考的达11条河。

为此,罗凤办事处加 快了河道清淤疏浚治理工 作,投入1000多万元,对 九房河、沙渎河、沙河河、 中北河等河道进行治理, 增设2条垃圾船对河面进 行定期维护,河流水质得 到了明显的改善,河水黑 臭情况基本消除,河面无 明显漂浮物。

### 环境清洁扮靓新农村

走进吴岙村,细心的村 民发现,跟以往相比,这里 路面上的垃圾少了很多,整 个村庄也干净了很多。

去年下半年,吴岙村 被列入"市清洁乡村"创建 名单。为此,吴岙村更新 垃圾清理车、更换村内垃 圾桶,并落实村庄环境卫 生日常清理及绿化养护管 理人员,下大力气做好"四 边三化"工作。

"我们每两个月都会 组织党员干部上街清扫, 做好宣传,使环境卫生理 念深入人心。"吴岙村党支 部书记虞冠杰介绍,由于 前几天下雨,村内卫生有 些脏乱,这几天正准备组 织人员进行大清扫。

吴岙村"四边三化"工 作是罗凤的一个缩影。去 年,罗凤办事处将环境卫生 整治和清洁乡村创建与"四 边三化"相结合,加大日常 保洁力度,发动各村党员干

部积极参与环境卫生整治 行动,集中进行清脏、绿化、 美化工作。与此同时,对 路面加强保洁工作,做到 垃圾日产日清、确保道路 干净整洁,并加强巡查力 度,整治占道经营等。

"去年,我们紧抓环境 卫生工作,对卫生死角的 垃圾进行了清理 很多垃 圾都被清理出来了。去年 仅在垃圾填埋费用这一 块,就由原来的10多万元 增加到了20多万元。"林崇 光介绍,为确保主要道路 的垃圾清扫工作,去年,保 洁人员从原来的30多名增 加到80多名,维持每天10 小时路面保洁的工作量。

此外,罗凤办事处还对 温瑞大道沿线、罗山大道沿 线等500米视线内坟墓进 行调查摸底,标识登记,完 成了吴岙山、双桥山、中南、 中北、八水等山头的1200 多座生态坟的改造任务。

近日,我市评出 14个 "2013年度全市 '四边三化'工作先进 单位",塘下罗凤办事 处和鲍田办事处占了 两席。那么,这两个 办事处去年在洁化、 绿化、美化市容市貌 做了哪些工作?有哪 些经验值得借鉴呢?

■记者 黄国夫

介绍。

为了管理好农贸市场 "三乱"现象,去年6月 鲍田办事处出资6000元 建了城管执法岗亭,并抽 调3名工作人员,每天上 午7时起对农贸市场进行 定岗专人长效管理,对菜 市场的"三乱"现象进行劝 告疏导,并强制取缔了一

# [鲍田办事处]



拆违前的鲍四村"违章王"(杨微微摄)



## 清理道路净化城市"窗口"

2月19日早上10时 许,记者来到鲍田农贸市 场,前来买菜的市民熙熙 攘攘。这里是鲍田唯一-个大型菜市场。在市场的 入口处,记者看到这里有 一个城管执法岗亭,工作 人员正在这里进行管理。 这是去年6月份鲍田办事 处为治理菜市场特意设立 一个岗亭。

"鲍田农贸市场坐落 在塘梅路边,平时由于缺 乏管理,很多经营者将摊 位摆到了道路边上,乱摆 放乱设摊、乱占道等脏、 乱、差现象比较严重,不 仅影响了塘梅路的道路 畅通,也给鲍田的市容市 貌造成了影响。"鲍田办 事处城建办主任池玉胜

批顽固摊贩,有效扭转了

农贸市场"三乱"现象,对 塘梅路的畅通起到了一定 的保障作用。

"现在整个菜市场看 起来规范多了,路过塘梅 路,也感觉这里干净了很 多。"一位在农贸市场经营 杂货生意的老板说。

"公路是一座城市的 '窗口',在鲍田管辖内有 东新路和塘梅路两条主干 道,如何做好道路的洁化, 我们做了大量工作。"鲍田 办事处副主任林敏介绍, 去年鲍田办事处多次组织 各村党员上街打扫,对公 路沿线建筑物进行立面清 洁,并加大资金投入,修整 主要道路的绿化带;加大 整治乱堆乱放、乱搭乱建 力度等。

记者在采访过程中看 到,一工作人员在经过塘 梅路边一废品收购站时, 看到该收购站将部分垃圾 摆到了店门前的人行道 上,工作人员便下车劝导。

"要管理好道路两边 的乱堆乱放现象,不能只 靠一次性的整治,而是要 随时发现随时管理。"该工 作人员说。

## 拆违拆出市容新貌

在鲍田鲍四村的塘梅 路边,有一块40多亩的地 块,这里曾是鲍四村的"违

上世纪90年代,这里 最初是木材交易市场。后 来木材市场渐渐没落,市 场里逐渐搭出一个个简易 厂房,从事汽配、标准件生 等,违章占地面积达40 多亩。简易棚的随意搭 建,致使这里违建厂房相 互之间紧挨着,部分通道 仅够一辆车子通过,厂房 的四周以民房为主,若发 生火灾,消防车难以进入 最里面的区块,存在较大 的安全隐患。村民对此也 是意见纷纷,历年来群众 要求拆违的呼声很高。而 该违章建筑位于塘梅路 边,给鲍田的市容市貌带 来了一定的影响。

去年6月6日和7月 10日,鲍田办事处前后两 次组织有关部门300多

人,拆除了鲍田村的这处 违章建筑,为市民给出了 一个满意的答案。

"原本从这里经过时, 一眼就能看到这片凌乱的 厂房,看过去跟周边的环境 格格不入,现在这一片违章 建筑拆除了,整个视野也开 阔了很多。"一位经常驾车 经过此处的市民说。

"由于历史的原因,无 论是在河边还是在公路边, 都存在着大量违章建筑。 因此,在'四边三化'过程 中,拆除违章建筑是一项重 大的内容。"林敏说。

据了解,鲍田办事处 多次组织人员,全面拆除 塘梅路、东新路沿线违章 建筑,一年来共拆除沿线 违章建筑88处,共计10 多平方米;而在"两河"治 理方面,则拆除沿河违章 建筑24处,面积1万多平 方米,使公路边、河边的环 境得到了有效的整治。

